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Aufgabe : D ist der Mittelpunkt der Seitenhalbierenden von AB. Die Gerade durch A und D schnei-
det BC in E. In welchem Verhéltnis teilt D die Strecke AE und E die Seite BC?
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Losung Bei zweidimensionalen geometrischen Problemen fuhren wir alles auf zwei Vektoren, hier
auf = AB und b = BC zuriick. Dann ist:

am =13
2
sowie:
AD=a+b+ 2 La-(a+b)|=arb+i[La-a-b|=a+b+i[-1a-b|=a+b-La-1b
2\ 2 2\ 2 2\ 2 4 2
=2a+1p.
4 2

Wir bestimmen die Gerade durch A und D als:
- 3- 1-
: X=t|—a+=b
% 1(4 2 J

und die Gerade durch B und C als:
(O] ;(> = 5 + tZB .
Der Schnittpunkt E errechnet sich durch Gleichsetzen der beiden Geradengleichungen als:
3- 1) - = 3,- 1 - - =
t,|—a+=b|=a+t,b = —tja+=-t,b=a+t,b
4 2 4 2

Wegen der linearen Unabhangigkeit der Vektoren @ und b (die Vektoren gehen in verschiedene

Richtungen) missen die Zahlen vor @ und b auf der linken und auf der rechten Seite der obigen
Gleichung tUbereinstimmen, also:
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Somit gilt fir den Schnittpunkt E:
- - 2_,
AE=a+—b.
3
. - , i 2 2)_ 2.1 , e
Dies bedeutet: E teilt die Strecke BC im Verhéltnis 3 : 1—5 = 3 : 3 =2:1. Es gilt weiter fur den

Schnittpunkt E:

D teilt daher die Strecke AE im Verhaltnis: 1:
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